

Crédito para Sector Manufacturero

El establecimiento de una línea de crédito de mediano plazo destinada sector manufacturero del país por un valor total de \$52,250,000.00, además de otra línea de capital de trabajo por 50 millones que se ha prorrogado hasta el 31 de diciembre próximo fue anunciado por el Licenciado Alberto Benítez Bonilla, presidente del Banco Central de Reserva.

Al referirse a la mencionada línea de crédito, manifestó el funcionario que se ya establecido para capital estructural, con plazo de hasta cuatro años. Se espera que con ese financiamiento, el sector industrial pueda adecuar el

capital de trabajo y la estructura financiera. "El propósito fundamental de esta línea es que la industria cuente con una fuente de financiamiento adecuado para poder realizar la recuperación de los niveles de producción que anteriormente tenía y suavizar el problema de ahogamiento financiero que se ha estado experimentando en los últimos dos años", dijo el Licenciado Benítez Bonilla, y agregó que esas dificultades han sido por los problemas de mercado y de otra índole productiva que han llevado a los industriales a un deterioro en su capital de trabajo.

Al continuar explicando sobre esa línea de crédito dijo que esta tiene una bondad, y es la de que, por una parte, permite que el industrial forme un capital que ya había perdido y por otra las tasas de interés son bastante favorables. Manifestó que para la mediana y grande industria se va a cobrar un interés del 10 por ciento, lo que se considera de subsidio, tomando en cuenta que para el mercado internacional esa tasa de interés oscila entre el 20 y el 23 por ciento anual. "Para la pequeña empresa también hemos establecido una tasa espe-

cial que es la del 7% al usuario" dijo. También recalco que de esos \$52,250,000.00 de la línea de crédito global se ocuparán 10 millones de colones que se destinarán a la pequeña empresa con el propósito de que ésta tenga un plazo prudencial para poder hacer uso de los fondos. Manifestó que debido a la escasez de recursos que adolece el país, si en determinado momento (31 de diciembre 1981) esa línea no es utilizada por la grande o por la pequeña empresa, se hará una reasignación del recurso financiero a fin de que se pueda utilizar en el menor plazo posible en beneficio de todo el sector industrial.

Dijo que uno de los propósitos de esta línea de crédito es ofrecer capital de trabajo para incrementar el volumen de produc-

ción a fin de aprovechar la capacidad ociosa de la industria. "En segundo lugar señalé el funcionario estamos previendo el refinanciamiento de deudas provenientes de créditos de corto plazo que el sector industrial obtuvo y que problemas de mercado o de otra índole no pudo cancelar o que le está creando problemas de ahogamiento financiero", agregó el presidente del BCR. Como tercer campo está un financiamiento para la compra de ciertos equipos básicos que requiere la industria para lograr operar las plantas en su capacidad instalada de ser posible en un cien por ciento.

Por otro lado, el Presidente del BCR se refirió a la forma de pago de los créditos o sea los plazos y dijo que se dará un año de gracia durante el cual el

industrial únicamente pagará los intereses y a partir del segundo año empezará a amortizar el crédito. Al referirse a la garantía en la concesión de los créditos eso será como siempre, o sea que una institución intermediaría verá si se hará por medio de letras, pagarés, garantía real u otra forma. Las líneas de créditos van a ser canalizadas por medio de la banca comercial, el Banco Hipotecario de El Salvador, la Financiera Salvadoreña, la Federación de Cajas de Crédito y el FICAPE.

El Lic. Alberto Benítez Bonilla hizo referencia a los montos. Se ha estimado —dijo— que debido a la poca cuantía de esta línea dada las condiciones blandas, ésta va a tener un exceso de demanda. "Y deseamos que se beneficien". —Favor pase a la página 31.

Hoy se Inicia Simposio del Sector Productivo

Hoy por la tarde se inicia la primera fase del Simposio Nacional para el Análisis y Perspectivas del Sector Productivo de El Salvador, con la inscripción de todos los participantes.

La hora señalada para dicha inscripción son las 16 horas de hoy miércoles, en el hotel Sheraton, que es donde se desarrollará el evento los días 23, 24 y 25 del corriente.

Como se ha informado ampliamente, el Simposio hará un análisis técnico y académico de la actual problemática nacional en

sus más variadas facetas y la participación de representantes de todas las fuerzas vivas del país que generan el Producto Territorial Bruto.

Todos los sectores que estarán representados han demostrado un profundo interés en participar con sus ponencias respectivas para un análisis completo de la realidad nacional. Organismos y entidades internacionales también han evidenciado gran interés en estar presentes en el Simposio, ya que se considera que éste será una experiencia.

—Favor pase a la página 31.



5 CADAVERES EN QUEZALTEPEQUE

Cinco cadáveres, incluyendo el de una mujer, fueron encontrados ayer en distintos sitios de Quezaltepeque, según informes.

La señorita Svetlana Ivanova Cortez, de 14 años, estudiante del tercer ciclo de una escuela local, fue secuestrada anoche en el barrio El Guayabal y su cadáver, con lesiones de bala, fue encontrado en el tristemente célebre lugar de El Playón, donde a diario se observan caravanas de gentes buscando cadáveres de familiares.

Los otros cuatro, hombres todos, desconocidos, fueron encontrados en la calle al cantón Girón.

CURSO EN ASERP DE RELACIONES PUBLICAS

Bajo el tema "El Comunicado de Prensa", la Asociación Salvadoreña de Ejecutivos de Relaciones Públicas ASERP, organiza un seminario que será impartido por el periodista y publicista, Lic. José Luis Urrutia, durante la segunda quincena de agosto.

El Presidente de ASERP es Lic. Jorge Rivera.

—Favor pase a la página 31.



DONATIVO A BANCO DE SANGRE.— La Cámara de Representantes Comerciales de El Salvador, entregó donativo en efectivo a beneficio de la campaña pro Banco de Sangre, de la Cruz Roja Salvadoreña. El Lic. Alejandro Dagoberto Marroquin (cuarto a la derecha), entrega el donativo al Lic. Jorge Rivera, de la Cruz Roja.

Ciclo de Conferencias Dedicado a Periodistas

Temas de gran interés serán dictados en el ciclo de conferencias que se realizará en el Teatro Nacional, dedicadas a los periodistas salvadoreños.

El Ministerio de Educación, para honrar a los reporteros de los distintos medios de comunicación, con motivo de celebrarse el 31 de este mes el Día del Periodista, ha organizado el evento cultural durante los días 22, 23 y 24, en el Teatro de Cámara del Teatro Nacional de las 5:30 a 6:15 p.m.

El escritor Luis Gallegos Valdés desarrollará el

tema "Sintaxis y Redacción"; la doctora Matilde Elena López, hablará sobre el tema "Desarrollo de la Narrativa en El Salvador"; el licenciado Matias Romero disertará sobre "Comunicación y Desarrollo".

Tomando en cuenta la hora y el lugar donde se desarrollará el evento, de antemano se considera que será un éxito su realización, contribuyendo de esta manera a la superación intelectual del gremio periodístico de El Salvador.



TRAE COPA DEPORTIVA.— Ayer llegó procedente de Roma, Italia, monseñor Marco René Revelo, obispo de Santa Ana, quien trae la "Copa Juan Pablo II", donada por Su Santidad para ser disputada en un certamen de baloncesto estudiantil. Izquierda a derecha: Lic. Héctor Castaneda, Alejandro Cotto, Isamel Castaneda, monseñor Revelo y padre Ricardo Cea, en el Aeropuerto El Salvador.

Precios del Café Están Subiendo Afirmar INCAFE

"Los precios del café están subiendo en forma alentadora, tanto en Europa como en los Estados Unidos de América, como consecuencia de las heladas que han causado estragos en los estados de Paraná, Sao Paulo y Minas Gerais, de Brasil", dijo a los periodistas don Miguel Angel Solórzano, Director Ejecutivo del Instituto Nacional del Café (INCAFE), en conferencia especial con periodistas.

Informa el señor Solórzano que durante estas tres últimas noches las bajas temperaturas han causado gran daño en los cafetales brasileños y por ello se calcula que la cosecha próxima brasileña se verá reducida de unos 30 millones de sacos calculados a unos 15 ó 20 millones de sacos.

Además, agrega el Director Ejecutivo de INCAFE, el peligro de daños adicionales está latente, porque los pronósticos de temperatura de última hora anuncian que la onda fría permanecerá en la región cafetera de Brasil por 24 ó 48 horas más.

La reacción inmediata de esto, dice el Sr. Solórzano, ha sido que la Bolsa de Londres tuviere una sesión sumamente agitada y los precios del café subieron en el orden de los 300 dólares la tonelada y lo mismo o ocurrió en la Bolsa de Nueva York, donde el Contrata "C", Posición "Julio", subió 17 dólares por quintal con respecto al cierre del día de ayer, fecha que también presentó bastante actividad.

Para tener una idea más clara de la recuperación del mercado, explica el Sr. Solórzano, se puede comparar que el cierre del viernes para la posición "Julio" fue de 104 dólares y hoy martes lo tuvimos a 127.63 dólares, o sea una diferencia de 23 dólares 63 centavos. Se espera que la bolsa en el mercado continúe con la misma firmeza en los próximos dos días y se cree que a finales de la semana habrá datos más concretos sobre la situación que las heladas han creado en Brasil.

Todo esto, subraya el Di-

rector Ejecutivo de INCAFE, significa una gran mejoría para nuestro café. Y ya se comenzaron a recibir ofertas, con aumento de 10 a 12 dólares para café físico y lo más importante es que la coyuntura se reflejará para el resto de mejores precios de la presente cosecha 1980-81 y posibles precios estables para la próxima cosecha 1981-82.

No hay duda que lo ocurre debido a las heladas de Brasil redundará beneficiosamente en los propósitos que nuestro Gobierno tiene para la recuperación económica del país, dijeron.

Termina diciendo el Sr. Solórzano que hay la suposición de que la mejoría de precios es positiva y a esto hay que agregar las negociaciones que se harán en septiembre en Londres, de las cuales podría resultar la garantía de que los precios convenidos serán remunerativos para la caficultura y asegurarán al país las adecuadas divisas, además de que beneficiarán el crédito nacional.